

ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора политических наук Маноило Андрея Викторовича - на диссертацию Бышока Станислава Олеговича «Образ России в программных установках партий-евроскептиков: сравнительный анализ», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Диссертационное исследование Бышока С.О. выполнено на актуальную тему, затрагивающую как теоретико-методологические вопросы, так и практические проблемы, связанные с особенностями репликации образа России в программных установках партий-евроскептиков. Действительно, в Европе набирают силу и влияние партии евроскептического спектра, среди которых Россия может найти ситуативных союзников, опираясь на те их программные установки, где сотрудничество с Россией признается одной из ценностей. Для этого Россия должна выстраивать к таким партиям определенные подходы. Поиску именно таких подходов и посвящена исследовательская работа С.О. Бышока.

Автор грамотно сформулировал тему, цель, задачи, объект и предмет исследования. Глубокое погружение С.О. Бышока в предметное поле и фактуру исследования, прекрасное владение методологией системного анализа позволили ему получить результаты, обладающие определенной новизной и являющиеся приращением научного знания по данному направлению. В работе диссертанта прослеживается новый взгляд на проблемы, ставшие привычными для научной общественности, смилившейся с их перманентным существованием и слабой разрешимостью. Возможно, этот новый взгляд в будущем и подскажет пути решения тех проблем, на которые давно уже махнули рукой даже состоявшиеся эксперты.

Следует также отметить, что данная проблематика, при всем внимании к ней со стороны ученых-обществоведов, в целом ряде аспектов, в том числе касающихся формирования эффективной, отвечающей современным реалиям и вызовам государственной политики по взаимодействию с европейскими евроскептиками, по-прежнему остается недостаточно изученной. И то, что автор решил обратиться именно к ней, причем с позиций политологического анализа, заслуживает всяческой поддержки и одобрения.

В процессе работы диссертант проявил серьезность и ответственность в подходе к научной работе, продемонстрировал умение ставить и решать важные и актуальные научные задачи, систематизировать и анализировать большой и разнообразный материал, делать аргументированные, научно обоснованные выводы и формулировать практические рекомендации. Автор владеет современной методологией политических исследований и грамотно применяет ее к объекту и предмету исследования. В процессе работы над диссертацией С.О. Бышок проявил себя как грамотный, образованный, состоявшийся и инициативный молодой ученый, глубоко эрудированный и погруженный в проблематику исследования. Его отличает кропотливая работа с источниками и высокое чувство профессиональной ответственности за достоверность и обоснованность результатов, которые он выносит на суд экспертного сообщества, представляет в своих научных публикациях. В результате Бышок С.О. подготовил и представил целостную, логично выстроенную и хорошо структурированную, состоящую авторскую научно-исследовательскую работу, содержащую авторский взгляд на исследуемые научные проблемы и пути их решения.

Цель и задачи, поставленные С.О. Бышочком, полностью достигнуты. Его выводы точны, аргументированы и обоснованы. Автор апробировал основные результаты своей

работы на научно-практических конференциях, опубликовал по теме исследования статьи в научных журналах, входящих в перечень МГУ. Уровень оригинальности работы соответствует требованиям АК МГУ имени М.В. Ломоносова.

В итоге, диссертацию С.О. Бышока отличает опора на выверенную теоретическую и методологическую базу, задействование широкого спектра источников концептуального, научно-исследовательского и прикладного плана, обоснованность выносимых на защиту положений, убедительность выводов. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития» (по политическим наукам), а также требованиям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, оформлена согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, диссертация Бышока С.О. может быть рекомендована к защите по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития» (по политическим наукам).

Научный руководитель –
доктор политических наук, с.н.с.,
профессор кафедры российской политики
факультета политологии
МГУ имени М.В. Ломоносова

А.В. Манойло

Контактные данные научного руководителя:
тел.: +7(495)939-2049, e-mail: 9315891@gmail.com.

Специальность, по которой официальным оппонентом
защищена диссертация: 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений,
глобального и регионального развития.

Подпись проф. А.В. Манойло заверяю
Ученый секретарь Ученого совета
факультета политологии
МГУ имени М.В. Ломоносова



«1» октября 2019 г.

Специальность, по которой научным руководителем защищена диссертация: 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.